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یک بار دیگر و در حالی که روزهای پرالتهابی را در فوتبال 

باشگاهی و ملی پشت سر می‌گذاریم بحث خصوصی 

شدن تیم‌های استقلال و پرسپولیس بر سر زبان‌ها 

افتاد تا باز هم این شائبه به وجود بیاید که وزارت ورزش 

و جوانان با سوار شدن بر موج احساسات هواداران 

میلیونی این دو باشگاه، قصد تغییر افکار عمومی 

را دارد. بحث خصوصی‌سازی دو باشگاه سرخابی و 

پرطرفدار فوتبال کشورمان سال‌های زیادی است که 

بر سر زبان‌ها افتاده اما نه‌تنها هیچ دولت و گروهی 

موفق به انجام این کار نشده بلکه اراده‌ای هم برای قدم 

برداشتن به سمت خصوصی‌سازی این دو باشگاه دیده 

نشده است. در این دوره اما نوبت به مسعود سلطانی‌فر، 

وزیر ورزش و جوانان رسیده تا با گفتن اینکه سهام این 

دو باشگاه به بخش خصوصی واگذار می‌شود، خبرساز 

شود اما با توجه به شرایط موجود به نظر می‌رسد باز هم 

این اتفاق رخ نخواهد داد، هر چند همین حالا برخی از 

افراد حقیقی و شرکت‌های حقوقی خواهان به دست 

آوردن سهام باشگاه پرسپولیس هستند. 

 ورود جدی پیشکسوتان کهن 

یکی از شرکت‌هایی که خواهان خرید سهام باشگاه 

پرسپولیس شده شرکت پیشکسوتان کهن پرسپولیس 

است که چند سالی است فعالیت خود را در قالب 

فعالیت پیشکسوتان آغاز کرده است. این شرکت 

که مدعی کار در زمینه اقتصادی است اعلام کرده 

با هر قیمتی که برای واگذاری باشگاه پرسپولیس 

در نظر گرفته خواهان خرید سهام باشگاه هستند و 

مشکلی برای پرداخت پول ندارند حتی اگر مبلغ خرید 

سهام پرسپولیس چندصد میلیارد تومان باشد. طبعا 

پیشکسوتان پرسپولیس توان پرداخت چنین مبالغی 

را ندارند و باید دید چه افرادی با استفاده از نفوذ برخی 

از چهره‌های سرشناس و قدیمی پرسپولیس به دنبال 

مالکیت این باشگاه مردمی هستند. 

 توقعات عجیب سلطان

جالب اینکه علی پروین روز شنبه مصاحبه عجیبی هم 

با سایت شرکت پیشکسوتان کهن پرسپولیس انجام 

داد و اعلام کرد که اگر قرار است برای این باشگاه 

مدیرعاملی انتخاب شود باید از او و سایر پیشکسوتان 

نظرخواهی شود. حتی پروین اعلام کرد که باید حداقل 

دو پیشکسوت در هیات‌مدیره پرسپولیس حضور 

داشته باشند! این اظهارنظرهای پروین از آنجایی 

عجیب است که پیشکسوتان در سال‌های اخیر که 

عضو هیات‌مدیره بودند عملا هیچ کار مثبتی برای 

این باشگاه انجام نداده‌اند و مشخص نیست پروین 

با چه استدلالی خواستار مشارکت پیشکسوتان در 

کارهای مدیریتی پرسپولیس شده است. از طرف دیگر 

فوتبال این روزها از قالب ورزش بیرون آمده و به‌عنوان 

یک صنعت پول‌ساز در دنیا شناخته می‌شود که کار 

در آن از حیطه کاری پیشکسوتان خارج شده و نیاز به 

مدیران متخصص اقتصادی دارد. 

 سهم‌خواهی‌های مختص فوتبال ما

نکته مهم این است که دلیل سهم‌خواهی 

پیشکسوتان در فوتبال ایران مشخص نیست و 

کسی نمی‌داند ماجرای این توقع غیرمنطقی چه 

زمانی به پایان می‌رسد. در هیچ باشگاهی در دنیا 

پیشکسوتان اینقدر خواهان سهم از گذشته خود 

نیستند. بزرگ‌ترین بازیکنان دنیا در دنیای فوتبال 

که عمر بازیگری‌ شان به پایان رسیده به‌عنوان مدیر 

افتخاری در باشگاه‌های خود فعال هستند و هیچ‌گاه 

به دنبال سهم‌خواهی نبودند اما در فوتبال ایران 

علاوه‌بر مشکلات متعددی که بر سر راه فوتبال 

است، پیشکسوتان هم قوز بالای قوز شده‌اند و 

خواستار سهم و حقی برای خود هستند و این در 

حالی است که آنها در قبال بازی کردن خود در 

تیم‌های پرهوادار هم به پول و ثروت رسیده‌اند و هم 

از شهرت کافی بهره می‌برند و شاید باید به همین 

قدر از سهم خود راضی باشند. 

 در انتظار موضع وزارت

اکنون توقع می‌رود وزیر ورزش و جوانان که خود 

بهتر از هر کسی می‌داند فضا و زیرساخت‌ها برای 

خصوصی‌سازی پرسپولیس و استقلال در شرایط 

فعلی آماده نیست، یک بار برای همیشه مقابل 

سهم‌خواهی‌های این‌گونه قرار بگیرد تا بلکه این دو 

باشگاه بتوانند نفس راحتی بکشند. البته هنوز هم 

کسی نمی‌داند در آخرین جلسه‌ای که وزیر با علی 

پروین داشت چه صحبت‌هایی رد و بدل شد و آیا 

وعده‌ای داده شده یا خیر اما همان زمان پروین با 

قاطعیت از وزیر ورزش حمایت کرد تا این شائبه مطرح 

شود که قرار است در قبال حمایت پیشکسوتان از وزیر، 

یک اتفاق مهم رخ دهد!

صبح روز گذشته با خبر جدایی نیومایر و گرو، دو 

خارجی جنجالی نیم‌فصل اخیر استقلال آغاز 

شد. می‌گفتند شماره 7 استقلال بعد از مجیدی 

به هیچ بازیکنی وفا نخواهد کرد. می‌گفتند بعد 

از فرهاد، پیراهنش برای بقیه بدیمن و بدشگون 

است و از این دست صحبت‌ها که در ابتدا کسی 

آن را باور نمی‌کرد. حالا چهارمین شماره 7 هم 

بعد از یک نیم‌فصل از استقلال جدا شد تا نشان 

دهد شاید فرهاد بعد از رفتن، برکت را با خود از 

پیراهنش برده باشد. 

 سکانس اول: فرهاد رفت!

مس  و  استقلال  بازی  پایانی  دقیقه  چند 

کرمان، تحت تاثیر فرهاد مجیدی، کاپیتان تیم 

فوتبال استقلال تهران بود؛ جایی که وقتی 

قرار شد فرهاد مجیدی جای خود را به علیرضا 

واحدی‌نیکبخت بدهد، او به شایعات لباس 

واقعیت پوشاند و خداحافظی خود را از فوتبال 

اعالم کرد. 

چند روزی بود که ماجرای خداحافظی کاپیتان 

استقلال، نقل رسانه‌ها بود و مدیران و مسئولان 

استقلال در مصاحبه‌های پی در پی یا آن را 

تکذیب یا از آن اعالم بی‌اطلاعی می‌کردند؛ اما 

سرانجام این دقیقه 89 بازی معوقه استقلال و 

مس بود که مجیدی، طرفداران استقلال را شوکه 

کرد و پس از اجازه گرفتن از امیر قلعه‌نویی به 

گوشه زمین رفت و با بوسیدن پیراهن استقلال، 

رسما خداحافظی خود را از دنیای فوتبال پس از 

23 سال بازی اعالم کرد. 

فرهاد مجیدی پیش از این در هفتم مهر 1391 نیز 

با انتشار نامه‌ای، از فوتبال خداحافظی کرده بود؛ 

اما در 28 آذر 1391 با بستن قرار‌دادی 

یک‌سال و نیمه، بار دیگر به استقلال 

پیوست، ولی درحالی که هنوز از 

مدت زمان قرارداد او مانده بود، در 

میان بهت هواداران استقلال از 

فوتبال خداحافظی کرد. 

او یکی از محبوب‌ترین 

بازیکنان استقلال 

بود که در چند 

سال اخیر به 

نماد باشگاه 

بدل  تیم  این 

ه  عمد و  ه  شد

شهرتش را مدیون بازی‌ها 

و گل‌هایش در برابر پرسپولیس 

است. شماره 7 استقلال درنهایت با ساخت 

نماد چهار برای هواداران استقلال و بوسیدن 

چهار‌گوشه زمین از فوتبال خداحافظی کرد. 

 سکانس دوم: اولین قربانی شماره 7

سال‌ها بود پیراهن شماره 7 دراختیار بازیکن 

محبوب استقلالی‌ها قرار داشت و حتی بعد از 

خداحافظی این بازیکن هم کسی این شماره را 

برای خود برنداشته بود تا این شایعه رقم بخورد 

که ممکن است شماره 7 برای همیشه بایگانی 

شود. بعد از حضور علیرضا منصوریان روی نیمکت 

رهبری استقلال، او تصمیم گرفت این پیراهن را 

بعد از سه فصل به یکی از بازیکنان تحویل بدهد 

که سرانجام با اعلام رسمی کمیته نقل و انتقالات 

سازمان لیگ برتر، بختیار رحمانی به‌عنوان وارث 

و صاحب جدید پیراهن شماره 7 انتخاب شد. 

نکته جالب اینکه درهمان زمان و با اعلام این خبر 

مجیدی بازیکن محبوب و سرشناس سال‌های 

گذشته استقلال، آخرین پستی که روی صفحه 

اینستاگرام خود گذاشت، تصویری بود با پیراهن 

شماره 7 استقلال که می‌توانست معنی خاصی 

در قبال تصمیمات اخیر کادر فنی آبی‌ها داشته 

باشد. 

با این حال بختیار رحمانی خیلی در استقلال 

دوام نیاورد تا اولین قربانی شماره 7 باشد. هافبک 

سابق تراکتورسازی که برای پشت‌سر گذاشتن 

دوران سربازی راهی این تیم تبریزی شده بود، 

در ادامه با دریافت کارت پایان‌خدمتش راهی 

استقلال شده بود و درحالی که از او به‌عنوان 

یکی از بازیکنان اصلی نقل و انتقالات نام برده 

می‌شد نتوانست عملکرد قابل قبولی از خود به‌جا 

بگذارد و نیمکت‌نشینی‌ها باعث شد تصمیم به 

جدایی از این باشگاه بگیرد. 

 سکانس سوم: 3 ناکام دیگر 

بعد از یک فصل شماره 7 به یک جنوبی رسید 

و این‌بار حسن بیت‌سعید شماره 7 استقلال 

را برتن کرد، پیراهنی که سال‌ها بر تن فرهاد 

مجیدی بود و بعد از او تنها بختیار رحمانی این 

پیراهن را انتخاب کرد که البته در نیم‌فصل 

حضورش هرگز در استقلال موفق نبود. حسن 

بیت‌سعید، مهاجم تیم فوتبال استقلال فصل 

گذشته پس از روزها نیمکت‌نشینی درنهایت 

بعد از نیم‌فصلی ناموفق، قرارداد خود را با 

آبی‌پوشان فسخ کرد و راهی فولاد شد تا در 

ادامه فصل باز هم شماره 7 استقلال بی‌صاحب 

باقی بماند. 

در ادامه همین فصل تیام به استقلال آمد اما 

از آنجایی که بیت‌سعید پیراهن شماره 7 را در 

لیگ پوشیده بود، در لیگ شماره 25 به تیام 

رسید اما پیراهن معروف استقلال در آسیا بر تن 

بازیکن سنگالی رفت. به جرأت می‌توان تیام را 

موفق‌ترین شماره 7 استقلال بعد از فرهاد نامید 

اما این پیراهن درنهایت به این بازیکن هم وفا 

نکرد و درحالی که استقلال با تیام در آستانه 

تاریخ‌سازی قرار داشت، بازیکن سنگالی از این 

تیم جدا و راهی امارات شد. 

در ادامه نیومایر به استقلال آمد و او هم هیچ‌گاه 

توقعات را برآورده نکرد تا آخرین بازیکن ناکام با 

پیراهن شماره 7 استقلال باشد!

 سکانس آخر: 7 لعنتی!

سراغ شماره 7 نروید، نه به دلیل خرافات و نه به 

دلیل اینکه نیومایر و این بازیکن و آن بازیکن با 

شماره 7 موفق نشدند. سراغ این شماره نروید 

به دلیل فشار روحی و روانی‌ای که به صاحب 

این شماره وارد می‌شود و توقعاتی که از همان 

ابتدا به‌وجود می‌آورد. نفرین شماره‌های مقدس 

شاید وجود داشته باشد و شاید هم نه، اما 

فشار روحی و روانی حتما وجود 

دارد. نیومایر و بقیه به سراغ 

شماره‌ای رفتند که نه‌تنها به 

ــاد  ــه فره ــودن ب ــق ب ــل متعل دلی

حساسیت‌برانگیز  مجیدی 

بود که علاوه‌بر آن 

همه منتظر بودند 

تا بازیکن خارجی 

ه  را هم  ل  ستقلا ا

قبلی‌ها را برود و قدم 

به قدم مسیر آنها را با 

هم مقایسه می‌کردند، 

مسیری که درنهایت به 

ــید. در  ــی رس ــک خروج ی

ــتقلال! ــروج از اس خ

اعلام اسامی مرحله اول اردوی آماده‌سازی قطر

کی‌روش ۲۱ بازیکن را دعوت کرد
کارلوس کی‌روش اسامی 21 بازیکن را درمرحله اول اعلام اسامی برای 

اردوی آماده‌سازی در قطر اعلام کرد. این اردو در قسمت اول از 17 

تا 24 دسامبر در دوحه قطر برگزار می‌شود و پس از اتمام این مرحله 

اسامی بازیکنان شاغل در خارج از کشور اعلام و درنهایت در تاریخ 26 

دسامبر )5 دی‌ماه( لیست نهایی برای مسابقات جام‌ملت‌های آسیا 

اعلام خواهد شد. اسامی بازیکنان به این شرح است:

دروازه‌بان‌ها: علیرضا بیرانوند- پرسپولیس تهران، سید‌حسین حسینی- 

استقلال تهران، پیام نیازمند- سپاهان اصفهان، رامین رضاییان- الشحانیه 

قطر، وریا غفوری- استقلال‌تهران، پژمان منتظری- استقلال تهران، 

محمدحسین کنعانی زادگان- ماشین‌سازی تبریز، روزبه چشمی- استقلال 

تهران، محمدرضا خانزاده- الاهلی قطر، احسان حاج‌صفی- تراکتورسازی 

تبریز، میلاد محمدی- احمد گروژنی روسیه، امید ابراهیمی- الاهلی‌قطر، 

احمد نوراللهی- پرسپولیس تهران، علی کریمی- استقلال‌تهران، اشکان 

دژاگه- تراکتورسازی تبریز، مسعود شجاعی- تراکتورسازی تبریز، مهدی 

ترابی- سایپا تهران، مهدی طارمی- الغرافه قطر، علی قلی‌زاده- شارلوا 

بلژیک، علی علیپور- پرسپولیس‌تهران، سردار آزمون- روبین‌کازان روسیه

دغدغه کی‌روش در آستانه جام‌ملت‌های آسیا

بحران مصدومیت لژیونرها 
سرمربی تیم‌ملی این روزها با چالش مصدومیت بازیکنان مختلف 

روبه‌رو شده است. به‌طور مثال علیرضا جهانبخش با مصدومیت 

دیدار برایتون مقابل چلسی را از دست داد و کاوه رضایی نیز با 

آسیب‌دیدگی‌هایی در هفته‌های اخیر مواجه بوده که هنوز به 

شرایط بهبودی نرسیده است. علی قلی‌زاده دیگر بازیکنی است که 

این روزها در دوران مصدومیت به سر می‌برد و کادر فنی تیم‌ملی را 

نگران کرده است. سعید عزت‌اللهی، هافبک تیم ردینگ یکی دیگر 

از بازیکنان مصدوم تیم‌ملی است که هنوز به شرایط مطلوب نرسیده 

و درحال درمان خود است. مجید حسینی و مرتضی پورعلی‌گنجی 

نیز دیگر بازیکنان آسیب‌دیده تیم فوتبال ایران هستند که آنها هم 

به شرایط خوب خود نرسیده‌اند. نام برخی از این نفرات در لیست 

اعالم شده تیم‌ملی دیده و پیش‌بینی می‌شود مشکلی برای حضور 

در جام‌ملت‌ها نداشته باشند اما برخی دیگر وضعیتی نامشخص 

دارند و ناآمادگی‌شان کار ایران را در جام‌ملت‌ها سخت خواهد کرد. 

تیم‌ملی فوتبال 17 دی‌ماه در اولین دیدار خود در ابوظبی به مصاف 

تیم‌ملی یمن خواهد رفت. 
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استقلال بد بازی کرد، ورزشگاه را ترک کردم!

دین‌محمدی: خدا را شکر 
نیومایر  و گرو رفتند

گزارش »فرهیختگان« از فدراسیون‌های بلاتکلیف

 رد صلاحیت نامزدهای چوگان 
ثبت‌نام برای کشتی تا هفته آینده

ایرادات قانونی گریبانگیر فدراسیون فوتبال

 بازنشسته‌هایی که مانده‌اند 
و اسناد را امضا می‌کنند

بازیکنانی که بعد از فرهاد مجیدی پیراهن شماره ۷ استقلال 
را پوشیدند فقط یک نیم‌فصل دوام آوردند

 پیشکسوتان خواهان خرید سهام پرسپولیس شده‌اند 
اما مشخص نیست با پول کدام اشخاص

هفتِ بی‌وفا هفتِ خریدار
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

روزنامه‌نگار

 شماره مسلسل ۳۳۹۶
 ‌دوشنبه ۲۶ آذر۱۳۹۷
 ۹ ربیع الثانی ۱۴۴۰  

 ۱۷ دسامبر ۲۰۱۸ 
 شماره ۲۶۵۸
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